
Lasnice ali trihine. 
(Konec.) 

Kako pa pridejo trihine v svinjski želo
dec? Učenjaki razjasnili so nam tudi to pra
šanje. Najpoprej prepričali so se opazovalci, 
da se svinja lahko okuži z odpadki od trihi
noznih svinj, pa kljubu temu iskali so še druge 
vzroke, ter so jih tudi našli. Začeli so namreč 
trihine iskati pri različnih drugih živalih in 
pokazalo se je, da so od te golazni okuženi iz
iasti lisjaki, dihuri, krti, mačke in miši, a v 
največem številu podgane. Nek strokovjak pre
iskoval je 705 podgan iz 29 raznih krajev Av
strije, Saksonske, Bavarske in Virtemberške in 

Gospodarske stvari. 



našel je 8 • 3 postotkov trihonoznih ; od teh vjelo 
se je po dvoriščih konjedercev 22 '1 postotkov, 
po klalnicah 2 "3 in po drugih prostorijah 0 3 
postotkov. — Dobro vemo, da svinja rada po
grabi in pohrusta vse, kar najde in da se jej 
tudi podgana ne studi, ako jo slučajno vlovi, 
jasno je torej, da je temu, da se trihine zatro
sijo v svinjski želodec, kriv navadno lov na 
podgane. Omenili smo, da se je našlo po dvo
riščih konjedercev in po klalnicah največ od 
tr ihin okuženih podgan, iz tega tudi lahko 
uganemo, kako pridejo svinje do te škodljive 
golazni. Malo nam je mar za podgane, naj si 
bodo uže okužene, ali ne, no nekaj se pa ven
dar mora storiti, ako si hočemo ohraniti ne
škodljivo svinjsko meso; mi torej v tem po
gledu ne bi mogli svetovati nič boljšega, nego 
da se napove bezobzirni boj vsem podganam, 
— če bi te ostudne goste povsod preganjali in 
brez pardona davili, menda bi se jih polagoma 
ipak znebili. 

Čudno je zares, da človek, ako zboli od 
trihin, občuti po celem telesu velike bolečine 
in da je z boleznijo združena tudi mrzlica, pri 
živalih se pa ne more opaziti nikaka niti naj
manjša sprememba, izlasti svinjam in podga
nam trihine kar nič ne nagajajo, zato se pri 
njih dokler so žive še ne more spoznati, da so 
okužene. V nekem mestu na Nemškem z 2000 
prebivalci zbolelo je na trihinozi v enem letu 
337 oseb, od katerih je skoro polovica umrla. 
Proti tej bolezni se do današnjega dne še ni 
moglo najti nobeno zdravilo, zatorej proti njej 
druge pomoči ni, nego vsestransko na to gle
dati, da se še bolj ne razširi. Za svinje pripo
ročamo kot najboljši pripomoček proti trihi
nam, prostorne, čiste svinjake. Ni dobro, da se 
svinje vlačijo po cele dni po kalužah in gnojš
nicah, ampak morajo biti v svinjaku zaprte, 
ako nemarno za nje prikladnih pašnikov. Glede 
hrane najbolje kaže, da se pitajo svinje z rast
linskimi pridelki, odpadki mesa, če se jim uže 
dajejo, morajo biti dobro kuhani. Miši in pod
gane morajo se od svinjakov odvračati in ako 
je mogoče uničiti. — Za ljudi pa priporočamo 
kot najboljše sredstvo proti trihinozi, da ne 
jedo suhega sirovega svinjskega mesa, ampak 
kuhano ali pečeno. Pri vsem tem so pa seveda 
dolžne gosposke, da pazljivo gledajo na to, da 
se strogo izpolnjujejo naredbe glede pregleda
vanja m"sa. Pač izda tudi to le malo, ako ne 
gledamo sami na snago ter ne odvračamo tako 
sami od sebe in naše živine nevarnih reči. 

Sejmovi. Dne 16. julija v Dobju. Dne 
18. julija pri sv. Barbari poleg Konjic, na Muti, 
pri sv. Filipu blizo Kozjega in na Valcu. Dne 
20. julija v Arvežu, pri sv. Marjeti na Drav. 
polju, pri sv. Marjeti na Pesnici in v Vitanju. 
Dne 21. julija v Bučah. 


